



“大料”掺致癌物 卖给七省腐竹厂

毒腐竹大案告破,涉案金额5000万

日前,在公安部统一指挥下,山东等地公安机关破获一起涉及山东、河南、湖北、河北、安徽、黑龙江、辽宁7省的特大制售毒腐竹案件。抓获犯罪嫌疑人41名,打掉生产有毒有害添加物的窝点8个、生产毒腐竹的窝点17个,查封有毒有害食品添加剂105吨、毒腐竹3.3万余斤,涉案金额5000余万元。

神秘白粉末含三种毒物,一天卖20吨

日前,有人向山东滕州警方举报称,滕平路上一家名为“真滋味”的饭店,白天大门紧闭,夜里常散发难闻的刺鼻气味。

滕州警方调查发现,“真滋味”饭店被转租给一名操外地口音的中年妇女沙某,一到晚上,就有几个工人在沙某的指挥下生产一种白色粉末状物质。

滕州市公安局治安大队大队长徐美湖介绍,检查的过程当中,沙某对外宣称的所谓“漂白剂”,在厂内也被工人称为“大料”,一般在夜深人静时被拉走。

警方提取沙某生产的部分“大料”样品,送往权威部门进行检测,样品中检测出了硼砂。硼砂是一种工业生产中常用的化学物质,具有防腐、增筋作用,但具有致癌性,危害极大。早在2008年,我国就将硼

砂列为第一批《食品中可能违法添加的非食用物质添加剂名单》,明确规定不得在食品生产中添加。

“我们认为,硼砂是犯罪嫌疑人用来给豆制品做添加剂的一个原料。”徐美湖说。检测结果还显示,沙某生产的“大料”里还含有焦亚硫酸钠和乌洛托品。乌洛托品属工业原料,其作用与食品安全领域臭名昭著的“吊白块”类似,起到增白、保鲜、增加口感、防腐的效果,可导致人体致癌、器官畸形、细胞突变。

无论是硼砂,还是焦亚硫酸钠和乌洛托品,最常见的违规添加都是用于腐竹等豆制品生产。沙某这个生产窝点,出货量非常大,最多时仅一天卖出的“大料”就达20吨。



嫌疑人沙某。(央视截图)

1200吨添加剂最多产24万吨毒腐竹

专案组很快发现沙某的“大料”一部分直接销往腐竹生产企业和加工黑窝点,另一部分卖给各地食品添加剂中间商。

专案组立即查封沙某生产有毒有害食品添加剂的窝点。沙某所谓的“生产”仅是把焦亚硫酸钠、硼砂和乌洛托品三种化工原料,按比例人工搅拌混合。

据沙某交代,大袋的每袋40公斤,售价210元左右,小袋的每袋20公斤,售价110元左右。由于产品用起来所谓的效果好,产品很受部分腐竹生产者欢迎。

警方发现,从沙某的黑窝点生产出来的有毒“大料”,还销往山东、河南、河北、黑龙江等地,背后是涉及7省的毒腐竹黑色产业链。

近日,山东、河南、河北等地警方同时出动,共打掉生产有毒食品添加剂的窝点8处和生产有毒腐竹的黑窝点17处,查封化工原料和有毒食品添加剂105吨,有毒腐竹3万3千余斤,查实涉案金额5000余万元。已查明销售使用有毒食品添加剂1200余吨,按一般非法添加比例计算,这些有毒食品添加剂能生产毒腐竹24万吨,涉案金额高达33.6亿余元。

这个案件是公安机关首次从生产销售有毒有害添加剂切入,顺线追查下游腐竹生产企业,从而全链条摧毁制造有毒有害食品犯罪网络。

掺淀粉和“大料”,一吨大豆多产400斤腐竹

莱芜的徐某是沙某主要客户之一,据徐某介绍,1000公斤大豆能产出大约400公斤腐竹。

要想让产品价格低,就必须降低生产成本,于是在生产过程中违规添加价格远低于大豆的玉米淀粉,便成为一些企业的常用手法。但是加入玉米淀粉后,生产出来的腐竹往往黏度不够,吃起来口感松散,容易折断或破碎,卖相差。

徐某交代,掺了玉米淀粉和“大料”,1000公斤大豆至少能产出600公斤腐竹,

比纯大豆生产的产量猛增了200公斤,添加的“大料”和玉米淀粉成本不足100元。也就是说,以市场价每公斤16元计算,生产1000公斤大豆的毒腐竹,企业老板至少可以额外获取3100元的非法利益。

警方把从徐某工厂查扣的全部5个批次的腐竹样品送往权威机构进行检测。检测结果显示,5个样品中均含有违禁物质乌洛托品和硼砂,其中乌洛托品含量最高的高达13392微克/公斤,硼砂含量最高的高达9523.26毫克/公斤。 据央视、新华社

指导单位: 山东省委宣传部
山东省文明办
主办单位: 齐鲁晚报 协办单位: 山东省脐血库

凡人歌

山东十大凡人善举评选
2014.11.24—2014.12.07



刘庆民

35年坚持先看病后付费

[01号候选人] 人物简介

53岁,泗水县苗馆镇隈泉庄村乡医。

干了35年乡医,刘庆民始终坚持先看病后付费。村民拿了药、打了针,都先记在账上,年终有钱了再结算。时间一长,积累下的账单达到1880张,总额约9万元,最早的欠账可追溯到1979年。

对于这些欠账,刘庆民从来不主动催要。2009年,他被查出膀胱癌,动手术前家里的存款仅有4000元。可对于家人要点账的提议,刘庆民一口回绝。他说,当医生治病救人是天职,乡亲们过得不容易,愿意给就给,不给就永远不要。

今年4月,刘庆民的事迹经齐鲁晚报报道后,山东省委副书记、省长郭树清,省委常委、宣传部长孙守刚分别作出批示。全省卫生系统开展向刘庆民学习的活动。



候选人视频



投票专题

扫左上二维码可观看候选人视频展播。

参与投票请扫右上二维码或登录齐鲁晚报网:

www.qilwb.com.cn

01



为孩子早打算



历城六中外滩校区早已开学

VIP(+86)531

8881 8777

